
 
 
David Markvart, Total Motor Solution, IT star, Irsko 

Díky naší střední průmyslové škole technické Jablonec nad Nisou a programu Erasmus+ jsem měl možnost 

podívat se do zahraničí, konkrétně do hlavnhoí města Irska Dublinu, kde jsem pobýval po dobu 3 měsíců. 

 

 Za celé 3 měsíce jsem pracoval ve 2 firmách.  První byla IT Star, obchod s elektronickým zbožím, jako 

jsou laptopy, tablety, telefony, nabíječky, sluchátka… Hlavní náplní mojí práce bylo obsluhovat zákazníky 

a pomáhat jim s výběrem toho, co potřebují a případně něco doporučit. Kromě obsluhování zákazníků jsem 

musel jednotlivá zařízení pravidelně udržovat aktualizovaná a stále nabitá. Naučil jsem se obsluhovat 

terminál a objednávat potřebné zásilky, například telefony nebo kryty na telefony, které už nebyly 

v obchodě na skladu dostupné, všechny tyto informace jsem musel zapisovat do Excel tabulky, podle které 

jsem dokázal poznat, zda je zboží stále na skladě nebo je vyprodáno a musím tak objednat nové. Kolektiv 

byl velmi přátelský a pomohli nám se všemi problémy. Převážně se v prodejně mluvilo anglicky, ale naším 

kolegům nechyběli ani dovednosti ruštiny, portugalštiny nebo španělštiny. Zlepšil jsem se v komunikaci 

hlavně díky stálému obsluhování zákazníků a povídání si s kolegy. Pracoval jsem zde 1 měsíc. 

 

Druhá práce byla ve firmě s názvem Total Motor Solution, ve které jsem na rozdíl od předchozí práce 

strávil 2 měsíce, což byl zbytek mého pobytu. Z důvodu změny práce jsem se musel přestěhovat do jiné 

rodiny. Myslím si, že byl výborný nápad vyzkoušet 2 práce, které jsou poměrně odlišné. Firma se hlavně 

zabývá opravami aut, jak už hybridních nebo spalovacích. Hybridní auta byly z 90% taxíky, ve kterých 

jsem musel vyjmout baterii, následně ji přenést na tester, který nám dokázal změřit jednotlivých 28 článků 

a zjistil jsem tak, které články je potřeba vyměnit, abych baterii mohl zapojit zpět do auta. Kromě toho mojí 

hlavní náplní byla diagnostika všech aut, které bylo potřeba opravit, a změření auto pojistek. Dostal jsem 

možnost udělat i kompletní servis spalovacího auta, mezi to patří například výměna oleje, výměna 

vzduchového filtru, doplnění brzdové a kapaliny a oleje. Nechyběla ani výměna kompletních brzd (brzdový 

třmen, brzdové disky…). Atmosféra byla výborná, kolegové měli vtipné poznámky, díky kterým se člověk 

nenudil a pořad měl úsměv na tváři. Kolektiv byl malý, ale za to velmi přátelský a nebránil bych se zde 

strávit klidně více času. 

 

Za celý pobyt jsem bydlel ve 2 rodinách, ve kterých jsem byl velmi spokojen, z důvodu změny práce jsem 

se tedy po 1 měsíci musel odstěhovat ke druhé rodině. V první rodině byla starší paní s pánem, kteří byli 

velmi milí a vždy když jsme měli hlad, tak nám nabízeli celou jejich kuchyň, ve které jsme si mohli vzít 

cokoliv. Ve druhé rodině jsem byl taky velmi spokojený, opět jsem bydlel se starší paní, která zde měla 

ještě jednu studentku, která byla velmi milá. 

 

Ve volném čase jsem hlavně chodil na procházky a do posilovny, navštívil jsem například katedrálu sv. 

Patrika, Phoenix Park nebo Dublin Cliffs of Moher.  

 



Z grantu jsem měl hrazeno ubytování, letenky, stravování, kapesné i MHD. 

 

Před odjezdem do Irska jsem musel podstoupit kurz ve kterém jsem se hlavně naučil mnohá slovíčka, která 

jsem dříve neznal. 

 

Se stáži jsem kompletně spokojen, užil jsem si jak práci, tak ubytování a cestování celým Dublinem, hlavně 

jsem velmi vděčný za kapesné a za hrazení celého pobytu v Irsku. Jsem spokojen i s komunikací a rychlém 

řešení jakéhokoli problému který se vyskytl. 

 

Můj největší úspěch byl, když jsem za 30 minut uběhnul 7 kilometrů po náročné práci až domů. 

 

Překvapilo mě, že zde pořád někteří obyvatelé Dublinu stále jezdí na koních. 

 



 

 

Jan Smutny, IT Star, Irsko 

Byl jsem na stáži v Irsku, konkrétně v Dublinu po dobu 4 týdnů. Stáž mi byla poskytnuta Střední 

průmyslovou školou technickou v Jablonci nad Nisou a programem Erasmus+. 

Pracoval jsem ve firmě IT Star. Je to firma, která se zabývá prodejem, 

nákupem a opravou elektronických zařízení.  

Sortiment této firmy je velmi rozsáhlý, od prodeje mnoha druhů 

elektronických zařízení, jako jsou například tablety, telefony, 

notebooky, stolní počítače a mnoho dalších příslušenství, dále 

vykupuje použité elektronické přístroje, které 

pak firma přeprodává a opravuje například 

notebooky, telefony atd. Co se týče kolektivu 

firmy, kolegové na mě působili velmi ochotně 

a přátelsky, vždy mi jakoukoliv práci řádně vysvětlili a naučili, mimo 

práci jsme si vždy dobře popovídali.  

Prodejna se rozděluje na dvě části, sklad - ve kterém se skladuje většina 

věcí, následně se zde provádějí opravy elektronických přístrojů 

(například oprava displeje telefonu) a následně druhá část, která je samotná prodejna, v 

prodejně se nacházeli většinou 2-3 pracovníci každý den, technici chodili na své pracoviště 

každý druhý den. 

Většinou jsem rozebíral různé elektronické přístroje, nejčastěji jsem rozebíral notebooky na 

součástky, někdy jsem z nich pouze vyndal hard disk.. Dále jsem například rozebíral telefony, 

ty jsem rozebíral pouze do stádia, aby byly připraveny k výměně baterie, nebo displeje. 

Pracování ve firmě mě velmi bavilo, komunikace ve firmě mě také bavila, ačkoliv jsem svým 

dovednostem v angličtině věřil, tak i přesto jsem se trošku obával, ve finále byla komunikace 

velmi v pořádku a v každém případě jsme se dorozuměli.  

S ubytováním jsem byl velmi spokojen, bydlel jsem se spolužákem v rodině, která měla 

oddělený pokoj s koupelnou od zbytku domu. Jídlo, které nám vařila rodina, mi velmi chutnala, 

byla nutričně vyvážená a chuťově byla také výborná. 



 

Ve volném čase jsem chodil do posilovny, prozkoumával 

sousedství a centrum Dublinu, občas jsme se spolužákem podnikli 

výlet, kde jsme vyšlapali různé hory, ze kterých bylo krásně vidět 

na město a moře. 

Na stáži jsme měli hrazeno ubytování, stravování, MHD, letenky 

a také kapesné. 

Stáž se mi velice líbila, práce byla v pořádku a zábavná, Irsko se 

mi samo o sobě také líbilo. Všem bych tuto zkušenost doporučil. 

 

 



 
 
Michal Sneider – Total Motor Solution (Irsko) 

Pracoval jsem ve firmě Total Motor Solution, která se nachází poblíž Dublinu, hlavního města 

Irska, po dobu 4 týdnů, díky Střední průmyslové škole technické v Jablonci nad Nisou a 

programu Erasmus. 

Firma Total Motor Solutions se zabývá servisem automobilů. Uvedou servis elektromobilů, 

hybridů, běžných spalovacích. Provádí opravy čehokoliv v autě za rozumnou cenu. Pokud 

však jde o drahou záležitost, cena opravy výrazně vzroste. Opravují například elektroniku v 

autě (od tlačítek oken po senzory teploty, světla, rádia). Dále je možné provést opravu brzd 

nebo výměnu brzdových destiček a také opravit součástky v motoru. 

V této firmě jsem pracoval většinu času na montování baterií do hybridních vozů a jejich 

nabíjení. Nejprve jsem musel odebrat baterii z vozu, která se nacházela pod zadními 

sedačkami v autě. Poté jsem postupně odpojoval veškeré kabely, které byly připojeny k relé. 

Následně jsem sundal matice z každého článku baterie a připojil je k nabíječce. 

Dále jsem často pomáhal s jakoukoli prací u auta, od sundávání kol po diagnostiku auta, 

abychom věděli, co je v autě poškozené. 

Díky této praxi jsem získal zkušenosti a více se přiblížil k práci s automobily. 

Atmosféra v této praxi byla úžasná, ti tři lidé byli velice příjemní a bez problému nám nabídli 

i oběd zdarma. Nebyla s nimi nuda, každý den jsme se aspoň jednou zasmáli, a komunikace 

byla také v pořádku. 

Byli jsme ubytováni ve velice malém pokoji, nebyl tam ani stolek s židlí, ale večeře stály za 

to. Jídlo bylo každý den čerstvě udělané a bez soli, takže jste si mohli vždy ochutit dle svého 

vkusu. 

Jelikož jsme měli zaplaceno ubytování a hromadnou dopravu, samozřejmě jsme cestovali, 

nebo se aspoň pokoušeli cestovat. Počasí se nám nikdy nevydařilo, neustále tam pršelo, ale 

když už bylo jasno, navštívili jsme pár kostelů, katedrál a obchodů v okolí. Já jsem pak 

navštěvoval parky a kreslil několik hodin. Jsem rád, že jsem měl možnost jít někam do 

zahraničí, podívat se na nějaké památky a získat z toho ještě pracovní zkušenost. 

Největší úspěch byl, že jsem byl pochválen za provedenou práci, i když jsem to nikdy tak do 

hloubky nedělal. 



 
Total Motor Solution – Michael Fišer,  Dublin, Ireland 

 

Má skvělá praxe v autoservisu v Dublinu, Total Motor Solution! 

 

Na stáži jsem měl tu čest pracovat v krásném Dublinu, Irsku. Díky podpoře naší školy 

SPSTJBC a programu Erasmus+ jsem mohl strávit několik týdnů v tomto úžasném městě. 

 

Naše pracoviště byla firma nazvaná Total Motor Solution. Tato 

organizace byla specializovaná na údržbu a opravy hybridních 

vozidel. Jejich cílem bylo přispět k ochraně životního prostředí 

a podporovat ekologicky šetrnou dopravu. 

 

Pracovní kolektiv tvořili 3 lidi. Byla to skvělá a 

soudržná parta. Všichni byli oddaní své práci a spolupráce 

mezi námi byla klíčem k úspěšnému provádění úkolů. 

Během stáže jsem se věnoval výměně baterií u hybridních 

vozidel, což byla technicky náročná, ale velmi zajímavá 

činnost. Pomáhal jsem také s běžnou údržbou automobilů, včetně výměny olejů, kontrol brzd, 

a dalších pravidelných kontrol. Tyto dovednosti jsou bezpochyby přínosné pro mou budoucí 

kariéru v automobilovém průmyslu. 

 

Atmosféra na pracovišti byla přátelská a podporující. 

Kolegové mi byli nápomocní a rádi sdíleli své znalosti a 

zkušenosti. Komunikace byla otevřená a vlídná, což mi umožnilo 

snadno se začlenit do týmu. Praxe mi přinesla mnoho cenných 

zkušeností. Naučil jsem se pracovat s hybridními vozidly a 

moderní technologií v automobilovém průmyslu. Zlepšil jsem své 

dovednosti v diagnostice a řešení problémů u vozidel. Rovněž 

jsem získal náhled na to, jak se podnikání a servisní praxe liší od 

té v naší zemi. 

 

Co se týče jazykových dovedností, praxe mi pomohla vylepšit mou angličtinu. Den, co 

den jsem komunikoval v angličtině s kolegy a zákazníky, což mi pomohlo získat větší jistotu 

a plynulost v mluvení. Ubytování bylo zajištěno díky grantu a bydlel jsem v krásném bytě na 

okraji centru města. Stravování jsem si také užíval, jelikož irská kuchyně nabízí skvělé 

pokrmy. 

 

Ve volném čase jsem objevoval krásy Dublinu a jeho okolí. Navštívil jsem místní 

památky, trhy a výstavy. Organizoval jsem také výlety do okolních měst, což byla skvělá 

příležitost poznat irskou kulturu a tradice. Jsem nesmírně vděčný za grant, který mi umožnil 

tuto nezapomenutelnou stáž. Přípravné kurzy mi pomohly lépe se připravit na život v Irsku a 

lépe porozumět místní kultuře. Celá stáž byla úžasná a jsem velmi rád, že jsem měl tu 

možnost jet do zahraničí. Byla to cenná zkušenost, která mi otevřela nové možnosti v kariéře. 

Můj největší úspěch bylo pozitivní hodnocení od zaměstnavatele. 

 

A na závěr vtip: Překvapilo mě, kolikrát v Irsku říkají "Rain, rain, go away!" a déšť 

stále zůstává. Ale díky stále kvalitní práci v autoservisu byli naši zákazníci vždy na cestě bez 

ohledu na počasí! 



 
 
Vojtěch koňák, Clifford Electrical Wholesaler Ltd, Carraroe, Sligo, Irsko 

 
Díky naší škole Střední průmyslová škola technická Jablonec nad Nisou a programu 
Erasmus+ jsem byl 4 týdny na stáži v Irsku v poměrně malém, hezkém městě Sligo.   
 
Pracoval jsem ve firmě Clifford Electrical.  Jednalo se o velkoobchod s 
elektroinstalací Clifford Electrical Wholesaler Ltd je to rodinný nezávislý irský 
velkoobchod v provozu již 42 let.  Společnost v současné době působí v Carraroe ve 
Sligu a zásobuje oblasti Sligo, Leitrim, Roscommon, Mayo, Donegal, Longford a 
Cavan. 

Pracoval jsem převážně ve skladu, každý den byl trošku jiný v náplni práce. 
Připravoval jsem zboží k expedici ze skladu, balil jsem balíčky dle listu s objednaným 
zbožím, zboží jsem musel vyhledat, zabalit do balíčku, popsat jménem 
objednavatele, vyplnit papíry pro firmu a pro rozvoz. Každé ráno jsem plnil auta s 
objednávkami a pomáhal jsem rozvážet objednávky s kolegou z práce, jezdili jsme v 
okolí Sliga. Procházel jsem sklad a doplňoval chybějící zboží, kontroloval jsem 
objednané zboží do skladu, musel jsem přivezené palety se zbožím přesunout do 
skladu a zkontrolovat podle dodacího listu a pak všechno zboží vyskládat do regálů. 
Jiné dny jsem rovnal pomíchané zboží dle čísla výrobku.  

Šéf a všichni kolegové se chovali strašně mile a komunikace s nimi velmi byla dobrá. 
Zažil jsem během sněmy spoustu srandy, viděl jsem nové druhy elektro instalací 
myslím si, že jsem se naučil lépe komunikovat a odpovídat v angličtině.  

Ubytování bylo zajištěno v rodinném domě, měl jsem pro sebe pokoj s koupelnou. 
V domě během pobytu byli ubytovaní ještě pedagogové z Polské školy. Každé ráno 
jsem si dle instrukcí majitelů domu musel dělat snídani a oběd sám. První dny jsem 
snídal lupínky a pak sem si začal připravovat vajíčka na všechny druhy a k obědu 
tousty se šunkou a sýrem. Po 14 dnech jsem potřeboval změnu, paní domácí neměla 
jiné řešení tak jsem si přizpůsobil pracovní dobu a na oběd jsem jezdil domů. Koupil 
jsem si syrové maso, zeleninu a vařil jsem si plnohodnotné obědy.  Večeři jsem mněl 
připravenou od domcích, většinou to bylo studené vařené kuřecí maso, brambory a 
mrkev z polotovarů, špagety a jednou pizza. 

Svůj volný čas jsem se snažil na 100% využít a zažít co nejvíce. Byl jsem na místním 
zápase ve fotbalu, zkusil jsem oběd v restauraci, běžel jsem na Královninu horu, byl 
jsem si zaplavat v oceánu, denně jsem chodil běhat cca 10km, chodil jsem 
s ostatními skupinami z Erasmu ven (Češi ,Italové). Výlety nám zprostředkovávala 
agentura ve Sligu. Byli jsme ve městě Galway které jsme si celé prohlédli, také jsme 
se byli na pláži v Rosses Point kouknout na vodopád a na útesy. Poslední výlet byl 
nejlepší, a tak ho doporučuji, Slieve League největší útesy v Evropě.  

Z grantu jsem měl zaplacenou letenku, ubytování, stravování, kartičku na MHD, 
kapesné což bylo v mém případě 500 euro. Před odletem jsme chodili na hodiny aj, 
kde jsme se učili slovíčka, které bychom mohli používat a procvičovali jsme si 
rozhovory, které by mohli nastat. 



 Z mého hlediska se stáž povedla, práce mně bavila, výlety jsem si také užil, v rodině 
jsem mněl klid, takže jsem měl, co se jsem potřeboval.  Počasí mi také nevadilo, 
potkal jsem spoustu nových kamarádů z Česka, tak i z Itálie.  Kolegové z práce mně 
přemlouvali, že v Irsku mají dobré granty pro studenty ze zahraničí, tak že bych mohl 
studovat v Irsku a u nich být na brigádě, že dlouho neměli sklad tak uklizený. Domů 
jsem těšil hlavně na pořádnou domácí stravu. 

 
 



Antonín Lakomý, Total Motor Solution/IT star, Irsko 

 
 
Byl jsem na stáži v Irsku ve městě Dublin na 3 měsíce. Dostal jsem se tam, protože 
Střední průmyslová škol technická v Jablonci nad Nisou je v programu Erasmus+. 
 
První měsíc jsem pracoval v prodejně IT star, která se zaměřovala na prodej 
elektroniky, zde jsem se nevyhnul komunikaci s místními. Další zbylé dva měsíce jsem 
pracoval v autodílně Total Motor Solution.  Ve firmě jsem se první dny pouze 
seznamoval s pracovištěm a ostatními pracovníky, ale další dny jsem už pracoval 
stejně jako ostatní. Mezi mé úkoly patřilo například. Výměna hybridních autobaterií, 
servis vozidel nebo výměna brzdových disků a destiček. Naučil jsem se také vycházet 
lépe s lidmi a celkové komunikaci v anglickém jazyce. 
 
Bydlel jsem na okraji Dublinu ve vesničce Clondalkin a byl jsem ubytovaný v malém 
domečku u starší paní. Měl jsem zařízenou stravu (snídaně, balené obědy a teplé 
večeře). Práci jsem měl asi 30 minut cesty autobusem, díky tomu jsem se naučil 
orientaci v hromadné dopravě Dublinu. 
 
Ve volném čase jsem se spolužáky objevoval město Dublin, ve kterém je toho spousty 
k vidění. Dále jsme po práci se spolužákem chodívali do místí posilovny. Několikrát 
jsme také vyjeli s kamarády na jih Irska do města Cork. I když tu počasí není vždy 
příznivé, tak jsem si tyto výlety velice užil. 
 
Dle mě se stáž vydařila a jsem rád, že jsem měl příležitost a mohl vykonat svojí měsíční 
praxi v zahraničí a tak poznat novou kulturu, architekturu a poznat nové lidi. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Duc Thanh Le, IT Star, Irsko 

Byl jsem na stáži v Irsku, konkrétně v hlavním městě Dublinu po dobu 4 týdnů. Stáž mi byla 

poskytnuta Střední průmyslovou školou technickou v Jablonci nad Nisou a programem 

Erasmus+. 

Pracoval jsem ve firmě IT Star. Je to firma, která se zabývá prodejem, 

nákupem a opravou elektronických zařízení.  

Sortiment této firmy je velmi rozsáhlý, od prodeje mnoha druhů 

elektronických zařízení, jako jsou například tablety, telefony, 

notebooky, stolní počítače a mnoho dalších příslušenství, dále 

vykupuje použité elektronické přístroje, které 

pak firma přeprodává a opravuje například 

notebooky, telefony atd. Co se týče kolektivu 

firmy, kolegové na mě působili velmi ochotně 

a přátelsky, vždy mi jakoukoliv práci řádně vysvětlili a naučili, mimo 

práci jsme si vždy dobře popovídali.  

Prodejna se rozděluje na dvě části, sklad - ve kterém se skladuje většina 

věcí, následně se zde provádějí opravy elektronických přístrojů 

(například oprava displeje telefonu) a následně druhá část, která je 

samotná prodejna, v prodejně se nacházelo většinou 2-3 pracovníci každý den, technici chodili 

na své pracoviště každý druhý den. 

Většinou jsem rozebíral různé elektronické přístroje, nejčastěji jsem rozebíral notebooky, 

kolem kterých se firma zabývá. Rozebíral jsem notebooky na součástky, někdy jsem z nich 

pouze vyndal hard disk. Dále jsem například rozebíral telefony, ty jsem rozebíral pouze do 

stádia, aby byly připraveny k výměně baterie, nebo displeje. Využil jsem i zkušenosti, které 

jsem již měl a to u reinstallování (vymazání obsahu hard disku a nainstalování operačního 

systému), tudíž jsem reinstalloval systémy, dále jsem instaloval do počítačů a notebooků které 

byly připraveny k prodeji různé programy, jako jsou například Microsoft Office, Word, 

Powerpoint, Excel atd. Vždy když byla práce, tak pracování ve firmě mě velmi bavilo, 

komunikace ve firmě mě také bavila, ačkoliv jsem svým dovednostem v angličtině věřil, tak i 

přesto jsem se trošku obával, ve finále byla komunikace velmi v pořádku a v každém případě 

jsme se dorozuměli. Jediná věc v práci, která se liší od mých předchozích zkušenostech s prací, 

byla odlišná doba směny, která mi začínala od 10 hodin dopoledne. 



 

S ubytováním jsem byl velmi spokojen, bydlel jsem se spolužákem v rodině, která měla 

oddělený pokoj s koupelnou od zbytku domu. Jídlo, které nám vařila rodina mi velmi chutnala, 

byla nutričně vyvážená a chuťově byla také výborná. 

Ve volném čase jsem chodil do posilovny, prozkoumával sousedství 

a centrum Dublinu, občas jsme se spolužákem podnikli výlet, kde 

jsme vyšlapali různé hory, ze kterých bylo krásně vidět na město a 

moře. 

Na stáži jsme měli hrazeno ubytování, stravování, MHD, letenky a 

také kapesné. 

Stáž se mi velice líbila, práce byla v pořádku a zábavná, Irsko se mi 

samo o sobě také líbilo. 


